Prova 2

1. I terreni franchi o di medio impasto sono quelli caatterizzati da:
a) Uguali proporzioni di sabbia, limo e argilla
b) Proporzioni decrescenti di sabbia, limo e argilla

¢) Un contenuto maggiore di limo, meno sabbia e undiarguantita di argilla

2. Quali sono gli effetti per una pianta della tecnia di potatura denominata
“capitozzatura”;
a) Riduzione fino al 90 % della chioma della pianta ggémolare la vitalita della
gemma apicale
b) Miglioramento della stabilita meccanica della p#@rdttraverso il taglio e
I'asportazione delle branche principali senza @fgeila vitalita della stessa
¢) Ladrastica riduzione della chioma puo deprimenégthdita e le estese superfici di

taglio aumentano la possibilita di attacco da pdirggatogeni

3. Il rapporto di snellezza di un fusto arboreo (alteza su diametro) € un indice di
pericolosita per la rottura dello stesso, quali valri sono piu affidabili per la
sicurezza:

a) Quando il valore dell'indice & basso (0.4-0.5)
b) Quando e intermedio (0.6-0.9)

¢) Quando é alto (superiore a 1)

4. Lafitopatologia e la scienza che studia:
a) La dinamica di sviluppo e accrescimento delle gant
b) Le diverse tipologie delle malattie che possonereggsare le piante

c) Solo le malattie che possono insorgere a segulika pletatura



Il cavalletto dendrometrico € uno strumento che see a:
a) Misurare l'altezza delle piante
b) Misurare il diametro

c) Misurare sia altezza che diametro

In cosa consiste la malattia denominata: “processmaria”

a) Un insetto fitofago che allo stadio larvale si eutlegli aghi di alcune specie di
pino

b) Un lepidottero che costruisce il suo nido inverreddle chiome delle piante che
appartengono alla famiglia delle betulacee

c) Uninsetto parassita che allo stadio di adulto parreella corteccia in processione

uno dietro I'altro e si nutre del tessuto riproduttdell’albero

| dispositivi di protezione individuale devono esge usati in modo appropriato in
quanto:

a) Sono tutti ugualmente importanti e tutti necessampre

b) Sono divisi in categorie, progettati e da usareaise al rischio che si corre

c) Siusano in caso di rischio multiplo

Il corretto impiego dei prodotti fitosanitari secondo le regole della normativa ai
vari livelli:

a) E unimpegno e un dovere di tutti anche per glizatitori occasionali

b) E un dovere solo per le figure professionali aduiit

c) Solo delle autorita competenti nelle aree frequerdalla popolazione

Quali sono i DPI da indossare quando si usa la matega?
a) Elmetto forestale integrato con cuffie e visierajamgti, scarponi antitaglio,

pantaloni antitaglio o gambali antitaglio copripgoni, tuta con inserti ad alta



visibilita

b) Elmetto forestale integrato con cuffie e visierajamgti antitaglio, calzature
antinfortunistiche, gambali antitaglio copripantdlotuta con inserti ad alta
visibilita, manicotti antitaglio

¢) Elmetto forestale, ortoprotettori, guanti antitaglscarponi antitaglio, pantaloni

10.

11.

12.

13.

antitaglio, tuta con inserti ad alta visibilita

La trasparenza della chioma di un albero come devessere valutata?
a) Quasi sempre come un segnale di sofferenza
b) Se non c’é anche clorosi non ha significato

c) Non haimportanza perché dipende dalla specid’etda

Da chi & nominato il rappresentante dei lavoratorper la sicurezza RLS?
a) Dall'INAIL
b) DallRSU, con successiva ratifica dei lavoratoditettamente dai lavoratori

c) Dal datore di lavoro

Cosa indicano i cartelli di colore rosso?
a) Avvertimento
b) Prescrizione

c) Divieto

Quale e la prima responsabilita di un soccorritoredi fronte ad un infortunio?
a) Allertareil 118
b) Informare il responsabile dell'azienda

c) Proteggersi da rischi e pericoli evolutivi



Il candidato elenchi e descriva le principali ozevai da mettere in atto e le specie vegetali
autoctone da impiegare in un intervento di riqicdifione da effettuare nelllambito di un

Parco o Giardino pubbilico.



